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вої діяльності дає можливість досягнути
виховної, освітньої та розвивальної мети
і служить ефективним засобом навчання
української мови як іноземної.
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(за професійним спрямуванням)

У статті проаналізовано досвід уп-
ровадження інноваційних технологій при
вивченні української мови (за професій-
ним спрямуванням) на кафедрі мовоз-
навства ІФНМУ. Закцентовано увагу на
характерних принципах, методах та фор-
мах кредитно-модульного навчання, їх
застосуванні в освітній діяльності.
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Мета: охарактеризувати сучасні ме-
тоди, принципи та форми вивчення "Ук-
раїнської мови (за професійним спряму-
ванням)" у контексті кредитно-модуль-
ної системи навчання.

Сучасний навчальний процес спря-
мований на розвиток самостійної пошу-
ково-творчої пізнавальної діяльності та
проблемно-пошукового мислення, фор-
мування комунікативної  компетенції
студентів-медиків.

Аналізуючи сьогодні останні науко-
во-педагогічні дослідження кредитно-

модульної системи [1; 2; 6; 7], слід заз-
начити, що ефективність більшості інно-
ваційних технологій організації навчаль-
них занять підтверджена.

Проблеми впровадження інновацій-
них технологій у навчальний процес дос-
татньо змістовно проаналізували у своїх
працях також Н. Матулевська, Р. Басій,
О. Зенін, Е. Крюков, В. Кремень, В. Ря-
бова, Н. Терещенко та інші.

Завданнями нашого дослідження є
аналіз застосування інноваційних прин-
ципів, методів та форм вивчення українсь-
кої мови (за професійним спрямуванням).

За методологічну основу в практиці
викладання професорсько-викладацький
склад кафедри використовує такі прин-
ципи особистісно орієнтованого навчан-
ня: модульність, паритетність, дифе-
ренційований  підхід на основі базового
рівня знань, структуризація змісту на-
вчання на відособлені елементи, ди-
намічність, усвідомлення перспективи,
адекватність, різнопланове методичне
консультування, принцип реалізації зво-
ротного зв'язку, інтенсифікація проце-
су формування системи і особистості
студента як інноваційний процес.

У практиці викладання української
мови (за професійним спрямуванням)
викладачі застосовують такі методи на-© Л. Сілевич, О. Мельничук
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вчання: діагностування (бесіда, анкету-
вання, збирання опосередкованих даних,
тестування, творчі та самостійні роботи);
інформування (демонстрація, консульту-
вання, розповідь, групове навчання,
підсумковий тестовий модульний конт-
роль); самостійна робота (дослідження
наукових та інформаційних джерел, само-
апробація знань); практична робота (ви-
конання аналітичних конструктивних
вправ та комунікативно-ситуативних зав-
дань); розвиток творчої діяльності (ви-
конання пошуково-творчих завдань, роз-
гляд проблемних ситуацій, сюжетно-ро-
льові ігри, здійснення мовних розвідок,
презентація навчального матеріалу); опе-
раційний метод (моделювання ситуацій,
ділові ігри, самокритика, розв'язання ко-
мунікативних ситуацій).

Активізувати сприйняття теоретич-
ного матеріалу при вивченні тем також
допомагає використання таких інновац-
ійних методів навчання, як: показ відео-
та аудіофрагментів; інтернет-ресур-
си; електронні підручники та мето-
дичні вказівки, мультимедійні дошки,
програми комп'ютерного тестування.

Із метою формування цілісного
сприйняття матеріалу застосовуються:
фронтальне опитування, дискусія, вікто-
рина, робота у великих і малих групах,
взаємонавчання, робота за індивідуаль-
ною програмою, презентація проектів.

Упроваджуючи інноваційні особисті-
сно орієнтовані педагогічні технології,
викладачі беруть до уваги такі основні
структурні елементи вивчення навчаль-
ної дисципліни, як: типова програма;
практичні заняття; теми реферативних
робіт; питання для підсумкового модуль-
ного контролю; теми для самостійної по-
зааудиторної роботи; словник опорних
термінів; бібліографія (перелік основної і
додаткової літератури); демонстраційний
матеріал (схеми, графіки, таблиці тощо).

Кінцевими цілями вивчення дисцип-
ліни є перевірка знань та вмінь студентів.
Зокрема, вони повинні знати:

• основні законодавчі акти щодо пра-
вового забезпечення функціонування
української мови;

• значення понять "мова" і "мовлен-
ня", розуміти відмінність між ними;

• основні норми орфоепії, орфог-
рафії, лексики, синтаксису, стилістики,
фразеології, пунктуації;

• функції мови, її функціональні стилі;
• норми офіційно-ділового стилю,

особливості справочинства;
• загальні вимоги культури мовлен-

ня й ораторського мистецтва.
Студенти мусять уміти:
• використовувати на практиці юри-

дично-правове забезпечення функціону-
вання української мови як державної на

території України;
• трактувати поняття мови як сус-

пільного явища, усвідомлювати її роль у
житті кожної людини, народу та держави;

• інтерпретувати структурно-функ-
ціональну характеристику текстів різних
стилів сучасної української літератур-
ної мови;

• дотримуватися в процесі профес-
ійного спілкування норм і правил украї-
нської орфоепії, орфографії, лексики,
синтаксису, словотвору, стилістики,
фразеології;

• робити висновки про фахове мовлен-
ня як складову загальнонаціональної мови;

• збагачувати активний мовленнєвий слов-
ник фаховою термінологічною лексикою;

• відповідно до конкретної мовлен-
нєвої ситуації ініціалізовувати мовні за-
соби реалізації того чи того функціональ-
ного стилю;

• на практиці застосовувати основні прин-
ципи та прийоми ораторського мистецтва.

Інноваційні особистісно орієнтовані
педагогічні технології впроваджуються
викладачами не тільки під час проведення
практичних занять, але й у позааудиторній
діяльності з навчання мови. Наприклад:

1. Щорічно студенти беруть участь
у Міжнародному конкурсі з українсь-
кої мови імені Петра Яцика, Міжнарод-
ному мовно-літературному конкурсі
учнівської та студентської молоді імені
Тараса Шевченка, Всеукраїнській сту-
дентській олімпіаді з дисципліни "Украї-
нська мова (за професійним спрямуван-
ням)" та студентських науково-практич-
них конференціях із проблем функціо-
нування сучасної української мови.

2. Регулярно проводяться у студен-
тському середовищі літературні вечори,
диспути, зустрічі з представниками твор-
чої інтелігенції, членами Національної
спілки письменників  України.

3. Організовуються літературно-
мистецькі години, вечори української
поезії та прози, присвячені Міжнарод-
ному  дню поезії та Міжнародному дню
рідної мови за участю відомих політич-
них та культурних діячів краю.

4. Викладачі кафедри мовознавства
спільно з організаціями "Просвіта",
"Клуб української інтелігенції ім. Б.Леп-
кого", "Союз українок" проводять куль-
турно-просвітницьку, виховну  роботу
в студентському середовищі, організо-
вують зустрічі з представниками твор-
чої інтелігенції, членами Національної
спілки письменників України.

Під час таких заходів студенти дек-
ламують власні поезії, засвідчуючи,  що
вони не лише прагнуть здобути фах ліка-
ря, але й знаходять час для мистецького
відображення світу у слові.

Здійснений аналіз підтверджує наше

розуміння того, що  впровадження інно-
ваційних принципів та методів вивчення
української мови (за професійним спря-
муванням) наповнить традиційні форми
діалогічним змістом, суб'єктною взаємо-
дією учасників освітнього процесу; до-
поможе у формуванні таких важливих
якостей особистості, як організованість,
дисциплінованість, самокритичність,
ініціативність та самостійність; сприяти-
ме вихованню громадянина незалежної
держави, особистості, що буде адаптова-
ною до життя в демократичному
суспільстві.

Проблематика цього питання є акту-
альною і перспективною як для подаль-
ших досліджень, так і для підвищення
мовної компетентності студентів вищих
медичних навчальних закладів та підне-
сення престижності української мови.
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